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Мета роботи. Підвищення ефективності обробки даних у розподілених 

хмарних базах даних шляхом удосконалення методів оптимізації запитів, 

зменшення часу виконання операцій і підвищення продуктивності системи 

зберігання даних у хмарному середовищі. 

У сучасних інформаційних системах зростання обсягів даних і вимоги до 

швидкодії призвели до активного переходу від централізованих баз даних до 

розподілених хмарних систем. Такі системи дозволяють зберігати та обробляти 

дані на кількох вузлах мережі, забезпечуючи масштабованість, відмовостійкість 

і паралельність обчислень [1]. 

Основою функціонування таких систем є механізми реплікації та 

фрагментації, які дозволяють розподіляти дані між вузлами. Реплікація 

підвищує доступність і надійність, тоді як фрагментація зменшує обсяг 

переданих даних і підвищує швидкість виконання запитів [2]. 

Під час виконання SQL-запитів у розподіленому середовищі головною 

проблемою є мінімізація міжвузлового обміну. Найбільші витрати часу 

пов’язані саме з передаванням даних між серверами, тому оптимізація плану 

виконання запитів має вирішальне значення [3]. 

Для цього застосовуються: 

Евристичні методи оптимізації, що наближено визначають 

найефективніший план виконання без повного перебору варіантів; 

Логічна оптимізація – спрощення структури запиту без зміни результату; 

Семантична оптимізація – виключення надлишкових операцій і умов; 

Використання статистичних даних з системного каталогу для оцінки 

вартості операцій та вибору ефективного плану. 

Архітектура системи управління розподіленою базою даних передбачає 

роботу оптимізатора запитів, який формує, оцінює та вибирає план виконання 

запиту з урахуванням особливостей хмарного середовища. У роботі розглянуто 

типову архітектуру системи з контролером оптимізації, що координує 

виконання запитів між вузлами та використовує алгоритми розподілу 

навантаження для балансування обчислень [4]. 

Результати дослідження показують, що застосування комбінованого 

підходу до оптимізації – логічного, семантичного та евристичного — дозволяє 

скоротити середній час виконання запитів до 30 %, а також підвищити 

ефективність використання ресурсів у хмарних базах даних. 
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Рисунок 1 – Типова архітектура гетерогенної розподіленої бази даних (Farley 

J. Distributed Computing in Java 9. O’Reilly Media, 2018) 

 

Запропоновані рішення сприяють зменшенню енергоспоживання дата-

центрів за рахунок збалансованого розподілу навантаження і скорочення 

обсягів переданих даних, що відповідає концепції енергоефективних ІТ-систем. 

Висновки 

Оптимізація обробки запитів у хмарних розподілених базах даних є 

ключовим чинником підвищення їх енергоефективності. Запропоновані 

алгоритми дозволяють зменшити кількість операцій обміну, покращити 

швидкодію та забезпечити раціональне використання обчислювальних 

ресурсів. Це робить можливим створення більш стійких і продуктивних 

інформаційних систем для енергетичного сектору та управління 

інфраструктурою. 
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